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湖南开元有限责任会计师事务所 
 

HUNAN   CAREA   LIMITED   CERTIFIED   PUBLIC   ACCOUNTANTS 
 

 
开元所审阅字（2007）第 008 号 

关于湘潭电化科技股份有限公司 

新旧会计准则股东权益差异调节表的审阅报告 
湘潭电化科技股份有限公司全体股东： 
    我们审阅了后附的湘潭电化科技股份有限公司（以下简称电化科技）新旧会

计准则股东权益差异调节表（以下简称“差异调节表”）。按照《企业会计准则第

38 号-首次执行企业会计准则》和中国证券监督管理委员会《关于做好与新会计

准则相关财务会计信息披露工作的通知》（证监发[2006]136 号，以下简称《通知》）

的有关规定编制差异调节表是电化科技管理层的责任。我们的责任是在实施审阅

工作的基础上对差异调节表出具审阅报告。 
    根据《通知》的有关规定，我们参照《中国注册会计师审阅准则第 2101 号

－财务报表审阅》的规定执行审阅业务。该准则要求我们计划和实施审阅工作，

以对差异调节表是否不存在重大错报获取有限保证。审阅主要限于询问公司有关

人员差异调节表相关会计政策和所有重要的认定、了解差异调节表中调节金额的

计算过程、阅读差异调节表以考虑是否遵循指明的编制基础以及在必要时实施分

析程序，审阅工作提供的保证程度低于审计。我们没有实施审计，因而不发表审

计意见。 
    根据我们的审阅，我们没有注意到任何事项使我们相信差异调节表没有按照

《企业会计准则第 38 号-首次执行企业会计准则》和《通知》的有关规定编制。 
    此外,我们提醒差异调节表的使用者关注,如后附差异调节表中重要提示所

述：差异调节表中所列报的 2007 年 1 月 1 日股东权益（新会计准则）与 2007
年度财务报告中所列报的相应数据可能存在差异。 

 

湖南开元有限责任会计师事所           中国注册会计师: 李弟扩 

 

中国长沙市                    中国注册会计师: 贺梦然 

                                          

                                        二○○七年三月十二日 
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新旧会计准则股东权益差异调节表 

 

编制单位：湘潭电化科技股份有限公司               金额单位：人民币元 

编号 项目名称 金额

2006年12月31日股东权益(现行会计准则) 142,734,639.39

1 长期股权投资差额

其中:同一控制下企业合并形成的长期股权投资差额

    其他采用权益法核算的长期股权投资贷方差额  

2 拟以公允价值模式计量的投资性房地产  

3 因预计资产弃置费用应补提的以前年度折旧等  

4 符合预计负债确认条件的辞退补偿  

5 股份支付  

6 符合预计负债确认条件的重组义务  

7 企业合并  

其中:同一控制下企业合并商誉的账面价值  

    根据新准则计提的商誉减值准备  

8
以公允价值计量且变动计入当期损益的金融资产以及可供
出售金融资产

9 以公允价值计量且变动计入当期损益的金融负债  

10 金融工具分拆增加的权益  

11 衍生金融工具  

12 所得税 1,532,820.32

13 其他  

14 按照新会计准则调整的少数股东权益 45,144,651.12

2007年1月1日股东权益(新会计准则) 189,412,110.83  

注：后附湘潭电化科技股份有限公司新旧会计准则股东权益差异调节表附注为本差异调

节表的组成部分。 

 

公司法定代表人：周红旗    主管会计工作负责人：熊毅    会计机构负责人：张伏林 
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湘潭电化科技股份有限公司 

新旧会计准则股东权益差异调节表附注 

 

重要提示： 

    湘潭电化科技股份有限公司(以下简称本公司)已于 2007 年 1 月 1 日起开始

执行财政部于 2006 年颁布的《企业会计准则》（以下简称“新会计准则”），目前

本公司正在评价执行新会计准则对本公司财务状况、经营成果和现金流量所产生

的影响，在对其进行慎重考虑并参照财政部对新会计准则的进一步讲解后，本公

司在编制 2007 年度财务报告时可能对编制“新旧会计准则股东权益差异调节表”

（以下简称"差异调节表"）时所采用相关会计政策或重要认定进行调整，从而可

能导致差异调节表中所列报的 2007 年 1 月 1 日股东权益（新会计准则）与 2007

年度财务报告中所列报的相应数据之间存在差异。 

 

一、编制目的： 

本公司于 2007 年 1 月 1 日起开始执行新会计准则。为分析并披露执行新会

计准则对上市公司财务状况的影响，中国证券监督管理委员会于 2006 年 11 月颁

布了《关于做好与新会计准则相关财务会计信息披露工作的通知》（证监发

[2006]136 号，以下简称《通知》），要求公司按照《企业会计准则第 38 号-首次

执行企业会计准则》和《通知》的有关规定，在 2006 年度财务报告的“补充资

料”部分以差异调节表的方式披露重大差异的调节过程。 

 

二、编制基础： 

    差异调节表系本公司根据《企业会计准则第 38 号-首次执行企业会计准则》

第五条至第十九条和《通知》的有关规定，结合本公司的自身特点和具体情况，

以 2006 年度（合并）财务报表为基础，并依据重要性原则编制。 

    对于《企业会计准则第 38 号--首次执行企业会计准则》第五条至第十九条

中没有明确的情况，本差异调节表依据如下原则进行编制： 

    1、子公司、合营企业和联营企业按照《企业会计准则第 38 号-首次执行企

业会计准则》第五条至第十九条的规定进行追溯调整，对于影响上述公司留存收

益并影响本公司按照股权比例享有的净资产份额的事项，公司根据其业务实际情

况相应调整留存收益或资本公积。 

2、编制合并报表时，公司按照新会计准则调整少数股东权益，并在差异调

节表中单列项目反映。 
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三、主要合并项目附注： 

1、2006 年 12 月 31 日股东权益（现行会计准则）： 

金额取自公司按照现行《企业会计准则》和《企业会计制度》(以下简称“现

行会计准则、制度”)编制的 2006 年 12 月 31 日合并资产负债表。该报表业经湖

南开元有限责任会计师事务所审计，并于 2007 年 3 月 12 日出具了标准无保留意

见的审计报告（开元所股审字(2007)第 010 号）。该报表相关的编制基础和主要

会计政策参见本公司 2006 年度财务报告。 

2、所得税：  

本公司于 2007 年 1 月 1 日前采用应付税款法核算所得税。根据《企业会计

准则第 38 号—首次执行企业会计准则》的有关规定，本公司 2007 年 1 月 1 日

将对资产、负债的账面价值与计税基础不同形成的暂时性差异的所得税影响进行

追溯调整，并将影响金额调整留存收益。本公司将因资产减值准备等形成的资产

账面价值小于资产计税基础的所得税影响金额 1,675,564.37 元增加股东权益，

其中增加归属于本公司的股东权益 1,532,820.32 元，增加归属于少数股东权益

142,744.05 元。 

3、按照新会计准则调整的少数股东权益： 

本公司 2006 年 12 月 31 日按现行会计准则、制度编制的合并报表中少数股

东享有的权益为 45,001,907.07 元。根据新会计准则要求列入股东权益，由此增

加 2007 年 1 月 1 日股东权益 45,001,907.07 元。此外，子公司根据新会计准则

调整增加的所有者权益中归属于本公司少数股东权益 142,744.05 元。因此新会

计准则下少数股东权益为 45,144,651.12 元。  

 


